IV] Positions relatives de droites et plan

1) Positions relative de deux droites

Deux droites de I'espace sont soit coplanaires, soit non coplanaires.

Coplanaires (dans un méme plan) Non coplanaires
d et d’sécantes d et d’ paralléles
d A __ d q
d 1 d / d - | e
d et d’ont un point d et d’strictement d et d’confondues. Aucun plan ne contient
d’intersection A. paralleles (pas de d et d’ (pas de point
point d'intersection). d’intersection).

2) Positions relatives d'une droite et d'un plan

Une droite et un plan de I'espace sont soit sécants, soit paralléles.

Sécants Paralléles .

S d

! \\ . TR ! W=

i % op i " : op

1 X Ll ies |

P w . / W >

/ Nd : d= : o
d et % ont un point d et P strictement paralléles  d est contenue dans .
d’intersection B. (pas de point d’intersection).

3) Positions relative de deux plans

Deux plans de I'espace sont soit sécants, soit paralléles.

Sécants Paralléles
5 1 ;
d RSEh.
P et P’ont une droite P et P’strictement paralléles P et P’ confondus.

d’intersection d. (pas de point d'intersection).



Exercice 118 p 251

:_1_@ Soit (d) et (d') les droites de representatlons paramétriques:
(x =1+ 4t (x =15+k

{y=2+4t avec tER et 7y=8—k avec keR.
z=1-6t |z =-6+2Kk

Démontrer que les droites (d) et (d') sont sécantes en un point €2
dont on donnera les coordonnées.

Exercice 119 p 251

Im Soit (d) et (d') les droites de representatlons paramétriques:
3y=—1+kavec kER et sy=3+t avec tER.
z=2-k |z =-2+3t

Démontrer que ces droites ne sont pas coplanaires.

Rappel :
Deux droites de I'espace sont soit coplanaires, soit non coplanaires.
Coplanaires (dans un méme plan) Non coplanaires
d et d’sécantes d et d’ paralléles
d A d 4
d' da d _~ | e
: : gl i
= A E A o SIS ’ il .
// //, // d i,//
d et d’ont un point d et d’strictement d et d’confondues. Aucun plan ne contient
d’intersection A. paralleles (pas de d et d’ (pas de point
point d'intersection). d'intersection).




Exercice 122 p 252

EPP] Soit P le plan de représentation paramétrique :

X=3+t
sy=—1+2t'avec tERett' €R.
E=1FL
Soit (d) la droite de représentation paramétrique :
(X ="1+2k
sy =-5+k avec k €R.
z=-5+3k

1. Le point A de parameétre 0 de (d) appartient-il a % ?
2. Démontrer que (d) et % sont sécants.

Rappel :
Une droite et un plan de I'espace sont soit sécants, soit paralléeles.
Sécants Paralléles .
S d
N - I I i
| \\ »:P : ,j) ; /{)})
PLES Bl / P / P 4
» /f : . & LA % g ’
/ d ' d = , >
d et % ont un point d et P strictement paralléles  d est contenue dans 9.
d’intersection B. (pas de point d’intersection).
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Sujet C p 259 (Questions 1) et 2) uniquement)

m question 1) et 2)

On considére un cube ABCDEFGH d’aréte de longueur 1.

On note | le centre de la face ADHE, J celui H G
de la face ABCD et K le milieu du - :
segment [lJ]. L'espace est rapporté |

au repere orthonormé : (A ; AB, AD, AE ). K

1. Déterminer les coordonnées des o) g
points |, J et K dans ce repére. A B

2. Démontrer que les points A, K et G ne sont pas alignés.



Sujet D p 259

&

Capacités mises en ceuvre .

= Déterminer et utiliser une représentation paramétrique
d’une droite

= Etudier des positions relatives

PO R N p—Y

L'espace est muni d'un repére orthonormé (0 ; i, j, k).
Soit A la droite passant par A(1;-2;-1) et B(3;-5;-2).

1. Déterminer une représentation paramétrique de A.

2. On note A’ la droite ayant pour représentation paramé-

(x =2~k
trique: {y =142k aveck ER.
z=k

Montrer que les droites A et A’ ne sont pas coplanaires.

3. Soit les points C(-1;-4;1),D(1;3;-2)etE(-2:5:0).
a. Démontrerque C, D et E definissent un plan .

b. Montrer que AB, CD et CE sont coplanalres

¢. Que peut-on en déduire pour la droite A et le plan P ?




